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Jlexuma 5. PagnocurHansl u metoabl

onpepeneHns garbHOCTU B
paguoHaBUraLum

« OOWKM BNO paguocurHana, n3ny4yaemoro n3 ornopHOW TOYKMU:

so () = Aghy () cos| oyt + j: oy (V)dv+o,(1)+ (p()}

Ay, ™y, 9o — aMIUIUTYJa, HECYIAs YaCTOTa U HadaylbHas (asa

h,, (t) — 3aKOH aMILTUTYJHOM MOYJISIIINA

®,, (¢)— 3aKOH YACTOTHON MOTYIIALHHY

¢y (1) — 3axoH $ha30BOi MOLYISIHIH




[loganana3oHbl HECYLLUUX YaCToOT

Jlvana3zoH ajauH YcaoBHOE 0003HAUCHHE YacToTsl
pPaJMOBOJIH 4acToOT

MupuamMeTpoBbIe O4eHb HU3KHUE YAaCTOTHI 3 — 30kl
(OHY)

KuiomerpoBeie Huzkue yacToThl 30 — 300 x[ 11
(HY)

[ 'ekameTpoBbIE CpeaHue 4acTOThI 300 kI'm — 3 MI'1
(CY)

JlekaMeTpOBbIE Bricokue 4acTOThbI 3 —30MI1
(BY)

MetpoBrbie O4yeHb BBICOKHE YaCTOTEI 30 — 300 MI'11
(OBY)

JlenuMeTpoBhIE Y IIbTPaBBICOKUE YACTOTHI 300 MI'm — 31T
(YBY)

CaHTHUMETPOBBIEC CBEpPXBBICOKHUE YaCTOTHI 3—30ITT
(CBY)

MuutMMeTpOBBIE KpaiiHe BBICOKHE YaCTOTHI 30— 300 I T
(KBY)




B
Moaenb HaONOeHUA

paguoHaBUraLMOHHOIro curHana

y(t) =S(t)+n(t)

s(t)=Ahy(t—1)cos| oy (t—1)+ j oy (V)dv+e, (t—1)+¢y+¢
fo

t(¢) - 3ameprkKa pagHoCUTHAIA

® - Haber (ha3bl, BEI3BAHHBIN BIUSHUEM CPEIbl PACTIPOCTPAHECHNUS

n (t) - BHYTPEHHMH IIIyM IPUEMHHUKA C KOPPEISIUOHHON (PyHKIIUEH:
R(v)=M[n(t)n(t+v)] =%a(v), Ny = kT - Ku

(k=1.38- 10% - nocrosiunas Bonpumana, T - temneparypa, Kui - koadpuipent muryma)

* B MojieM HE YYTEHBI HCKAKEHUST (POPMBI paIMOCUTHAIIA



e
XapaKTepucTuku

paguoHaBUrauMoHHbIX CUrTHanoB

T
E = jsz (t) dt - DHeprys paJlMoCUTHaJIa Ha MHTepBayie HaOmoaeHus 0...7
0

T
S ( f ) = j S (t) e_lznﬁ dt - criekTpajibHas IJIOTHOCTh paguOCUrHalIa
0

12

1 o0
B= E I (27f) ‘S ‘ - 3(peKTUBHAS LIUPUHA CIEKTPA

- 12

T
o=|— j (2fct)2S2 (t) dt | -»30hdeKTUBHAS IIUTEIHHOCTD

oTHoIIeHHE curHAN/myM: ¢ = E/ N,



-
[lepBUYHasa n BTopnyHaa oobpaboTka

paguoHaBUrauMoOHHbIX CUTHanoB

NepBuyYHas o6paboTka: BropuuHas obpabotka:

onpeneneHne
S MSMEPEHNE PHIM HaBUraUMOHHbIX
paanoHaBUraloHHbIX
9N1EMEHTOB (peLleHune
napameTpoB

HaBUrauMoHHOW 3a4a4n)




OwnobkKn oueHNBaHUA
paguoHaBUTraLlMOHHbIX NapamMeTpoB

IHapamerp

IIponopuHoOHAJIBLHOCTD
CpeAHEeKBAAPATHYECKON OMIMOKH

3azeprkKa oruoaroiieu

1

qp
|
da3zoBas 3aJIcpKKa ~
q®Wg
1
da3za ~
q
1
JlotuiepoBcKas yacTtora ~—
qo

« B ycnoBusix HabntoaeHust pagMoHaBUraLMoHHOro curHana Ha dooHe

6enoro rayccoBCKOro wyma




ol BpemeHHON MmeTOoA
onpeaeneHus 4anbHOCTH

BpemeHHON MeTOoa4 OCHOBaH Ha HENOCPEACTBEHHOM
N3MEepPEHNN BpEMEHU 3ana3abiBaHNs ormbatoLemn
paguocurHana, BO3HMKaloLWEro npu ero pacrnpocTtpaHeHnm
OT UCTOYHUKA U3NYy4YeHUa 40 NPUEMHUKA.

NCMONb3YKTCHA LUMPOKOMONOCHbIE PpaaMOCUrHarbl C NeEPUOANYECKUMIN BUOAMMU
MOoOYNALMW, HaNpUMeEp:

- umnynecHole (PCBH, VOR/DME)

- dpaszomaHunynmpoBaHHble (Bce CPHC, Locata)

| > ¢
ty! T i )

(1)= thi (¢)cos(wgt +@y) - M3mydaemslii curaan

0
s(t)=Ah, (1 —1)cos(wyt + @) - IpUHIMAEMBIif cUTHAT
|

| | > ¢
i 1=2R/c = R=ct/2




B
OrpaHnyeHnss BpeMeHHOro metoaa B
3anpocHOU MMNYNbCHOU CUCTEME

* ,D,aﬂbHOCTb orpaHmn4yeHa nepmoaom mnaryvyeHmnd mmnyribCoB.

I.c
R <= R

* PaspeLuatoLlas cnocobHocTb Mo AanbHOCTU OorpaHnyeHa
ONUTENbHOCTbLIO MMMYbCa:

ARmin — CTI/I/ 2

BbiBOA: HEOOXOANMO NPUMEHATL CUrHAmNbl C KOPOTKUMM
nMnynbcamu n donbLInM nepruogom. Ho 3To CHmKaeT
9HEepreTuky curHanoB. [1o3ToMy NPUMEHSIOT HENPEPbIBHbIE
basomaHMNynMpoBaHHbIE CUTHarmbl U3 MHOXECTBA KOPOTKMUX
CMEXHbIX UMIMYJIbCOB.




—
PasoMaHMNYNIMPOBaAHHbIE
CUrHanbl Ana onpeneneHun

ncesgoaanbHOCTU NO orudbaroLen

AS(z‘)

1

0 ! ! 1 i | | 1 ! 1 : >

} Takue curHanbl
NIG) UCMOSb3YIOTCS B
| CPHC u Locatal!

6)

s(t) = Acos (ot + g +19(1)) =—Ah(r)cos(wyt + g )




_— da30BbIN MeTOA
onpeaneneHusa AanbHOCTW

da3oBbI METO4 OCHOBAH Ha U3MEpPEHUN Ppa30BOro
3anasgbiBaHuUa paguocurHana, BO3HMKatoLWero npu ero
pacnpocTpaHeHnn OT UCTOYHUKA U3NYyYeHUda OO0 NpUeMHUKa.

dazoBbI MeTOA UCnonb3ykT B cuctemax Loran-C, Hanka, Omega, Anbda.

R
npn > Y
MPM
AP =wgR/c+(Py— ;) t=R/c

S (¢) = 4y cos (gt + @y ) - H3TydaeMBblii paJHOCHTHAI

S (t) = Acos (coo (t — 1:) + @ ) — IPUHUMAEMBbIN PATTUOCUTHAT

-



- .
HeogHO3HaA4YHOCTbL onpeaeneHun

AanbHOCTU pa30BbIM MeTOOO0M

MHdopmaumnsa o ganbHOCTU COAEPXKUTCA B pa3HOCTM a3
N3Ny4YeHHOro U NPMHATOro curHana:

Ap=wgR/c+(9y—¢)
(¢o — @) - Memmarolee craraeMoe, KOTOpoe J.6. CKOMIICHCHPOBAHO

OrpaHl/lL—leHl/le OAHO3HA4YHOro onpegeneHnda gaJibHOCTHU.
A(P:(D()R/CZQ,TCR/XO <2t = RS?LO

Kak npaBuno, gasoBbit METOA HE MO3BOJSIAET ONpeaenunTb
OanbHOCTb OOHO3HAYHO!
A@+2nk =2nR/hy,  Apel0,27],

k - 4rcio nepuoaoB (pazoBOM HEOJHO3ZHAYHOCTHU



—
[lpumepbl yCcTpaHeHUS

Heo4AHO3HA4YHOCTU (Ppa30BbIX
N3MEepeHnM

1. A\cnonb3oBaHMe MHOro4YactoTHbIX CUrHanoB
(HOHMYCHbLIUN MeToA):

so (1) = Aoicos((oit +¢p )

i=1

NP4 ["PM
M M M M M M | Ag +2mk = o R/c
A2 A2 A2 A2 A2 AQ, +21tky = 0, R/ c
A3 A3 A3 A3 A3 AQ; +2Thy = w3R /¢
. >




[lpumepbl yCcTpaHeHUS
Heo4AHO3HA4YHOCTU (Ppa30BbIX
N3MEepeHnM

2. Moaynsauua curHana HU3Ko4acToTHOMU ornbaroLlemn:

so () = Agh,, (¢)cos(wt + @)

1

Moaynaumna ®M-2

0

ot LA

HemopynupoBaHHasa HecyLwas

_AUVUUUUU

Mop,y npoBaHHas ecyu.q,a

[ pyDasi oueHKka ganbHOCTU
NPOU3BOANTCS NO 3aJepXKKe
ormbaroulen, a ToyHasa — no dase.
da3oBas HEOOHO3HAYHOCTb
OKa3blBaeTCcs B nNpeaenax
NOrpeLwwHoCcT rpybon ganbHOCTU:

21( Ak ) <|At- ]




e YacTOoTHbLIN MeTOA
onpeaeneHus AanbHOCTH

...OCHOBaH Ha U3ry4YeHuUn HenpepbIBHOIO
4aCTOTHO-MOAYNMPOBAHHOIO paguocurHanan —__ — ==&
U3MepeHNn pasHOCTU YacToT MeXAyY 4

N3NyYeHHbIM N NMPUHATBLIM PaanNOCUrHariaMm.
icnhonb3yeTcsa B OCHOBHOM B

Af paanosbicoTtomepax u JINCC Lol ()
fmax
Jo
fmin .
T Iy j

Muox

fult)=foxBt=fo £ 7

PIS AfMOI[ — fmax - fmin

[ - 4aCTOTa U3JIYyYCHHOI'O CUTHaJIa




e YacTOoTHbLIN MeTOA
N onpeaeneHus 4anbHOCTH

A 2R
fnp (t) = fo £ B(t — 1:) = fo £ ];mﬂ (t ——j - YaCTOTAa MPUHATOIO0 CUTHAIa
C
II
2RA
mamepsercs: fo = f, (¢)— frp () =Pt = TfMOH - Pa3HOCTb YacCTOT IIPUHSATOIO
C
II
1 OTPAKECHHOTI'O CUTHAJIOB, M3 KOTOPOH HAXOJAUM JAIBHOCTH (BBICOTY):
R — f6THc
28 vion

R=1c / 2 - MakcuMaJlbHas OJHO3HAYHO OIIpEaesIeMast JaIbHOCTh



B "MeToabl onpeneneHus yrnoBbIX
napameTpoB. AMNNNTYOHbLIX MeTOA.

AMI'IJ'II/ITyD,HbIe MEeTOAbl OCHOBAHbI HA TOM, 4YTO

NHdopMaLus 06 onpegensaeMom yrinoBOoM HaBUraLMOHHOM
napamMeTpe CBA3bIBAETCA C aMNINTY40N MPUHUMAEMOTrO
pagnocurHana.

Mertoa MakcumMyma;:

u,, (1)=U,G(9—Qt)

() - yacToTa BpaIllCHUSI AaHTCHHBI

C-1O - onopHoe HanpaByEHUE

WU - uCTOYHUK U3TydYEeHUs

9 - yroJy Mexny ONOpPHBIM HAIlpaBJICHHEM U MakcuMyMoM J1H

AS- yros mexnay makcumymoM JIH u HanpaBinenuem Ha A

[HoctonHctea MM — npocToTa U AanbHOCTL 4ENCTBUA

Hepnoctatok MM — HM3Kas yrrnoBas paspeLl. CnocobHOCTb




o AMNNUTYOQHbIe MeToAbl

onpepeneHus yrnoBbiX NapamMeTpoOB.
MeTonQ MMHMMYyMa.

[ocTonHCTBO — BbiCcOKas yrnosas
paspeluaroLLas cnocobHOCTb

HepocTtaTku:

- CINOXHOCTb pOpMMpPOBaHUS
MHorosnenectkoson [1H

- CHWXKeHne OanbHOCTU AeNCTBUA U3-3a
CHWXEHMUS! OTHOLLEHUS! C/LLI B MUHUMYME

aH




_— AMNNUTYOQHbIe MeToAbl
onpeaeneHus yrnoBbiX NnapaMmeTpoB.

PaBHOCUTHAIIBEHOE

HaHpaBJIeHI/Ie% A %1% MeTO.q CpaBHeHMﬂ.

U,(9)=U, (G(B+A9)-G(B-ASY))

- cur”aj Ha Beixojae PIIY

J[locTOnHCTBA:

— BbICOKas yrroBasi paspeluaroLias
CNOCOOHOCTb

-BbICOKasA AanbHOCTb AENCTBUS N3-3a
paboTbl B panoHe makcumyma [H

HepocTtaTok: da3oBbiM METOAOM MOXKHO
TO4YHee




2l da3zoBble MeToAbl
onpeaeneHus yrnoBbiX NnapamMmeTpoB

NMNoaxoAa: ucnonb3oBaHue Pa3HeCeHHbLIX B NPOCTPaHCTBEe
HenoaABUXHbIX dHTEHH

IInockas BoIHa N3amepaeTca

| pa3HOCTb has
paguocurHana B
Todkax A1 n A2 Ag

cAp Ao
27tf0b 21h/ A

sin (o) =

[lorpeluHoCcTb MeToaa:
b — 6asa
sin (8o ) = o¢
2nb/\

[Mpobrnema meTtoaa: dasoBast HEOAHO3HAYHOCTb




e da3zoBble MeToAbl
onpeaeneHus yrnoBbiX NnapamMmeTpoB

NMNooxona: ncnonb3oBaHue BpalalowWwencst No OKPYKHOCTHU

HeHanpaBfIeHHOWN aHTEHHbI
N3nydaemble CUTHAJIBI:

L € sg ()= A4y cos(wyt)
2 00t s,(1) = Ay, (1) cos os)
& GB \ e IIprHMMaeMBIN OT aHT. B CUTHAIL:
/ / XQ//\/\?////R s(t)zAcos(coO (t—r(t)))
- i\\————;ﬁ—/————,% ———————————— r(t) zc[R—rcos(Qt—S)] npu R >>r
| | Tpebyercst HallTH 3
HeogHo3Ha4YyHOCTbL HayanbHOW dpa3bl pa3peLllaeTcs 3a
10 CYET OMNOPHOro curHana oT aHTEHHbI A

NupopMaiius 0 HarpaBICHUN HA OOBEKT 3aJI0’KEeHA B (Da3e CUrHajia OT aHTCHHBI B:

s(t)= Acos(mot _ Ry + 20 cos ( Q1 — 8))

C C



2l da3zoBble MeToAbl
onpeaeneHus yrnoBbiX NnapamMmeTpoB

NMNooxona: ncnonb3oBaHue BpalalowWwencst No OKPYKHOCTHU
HanpaBMeHHOWU aHTEHHbI

C N3iyyaemMbin curHant:

s4(1)=4 cos(mot)

OOBbeKT [IpuHrMaeMbIii OT aHT. A CUTHAN:

\9 ///A 5(¢) = A(2) cos g (1~ (1))
. r(t)zc[R—rcos(Qt—S)] npu R >> r

e TpeOyercs HaiiTh 3

A

NupopMaiius 0 HarpaBICHUU HA 00BEKT 3 3a105KEHa

10 B aMIUIUTY/€E U (pa3e CUrHaia:
Rwy roy
HeopHo3HauYHOCTb s(t)= A(t)cos((oot T T cos (L1 — 9))

Ha4yanbHOW (pas3bl
paspeLluaeTtcs 3a cyet AM A(t)=max mpu =0




